

中央坚定支持是香港战胜困难风险挑战的最坚强后盾



市民,把暴力引入校园……这些严重暴力犯罪行为已完全突破法治、道德和人性底线,重创香港社会秩序和经济民生。对如此黑暗的邪恶力量,香港社会已不堪忍受,强烈要求尽快止暴制乱、恢复秩序。毒瘤不除,香港将被拖向无底深渊。面对“最紧迫的任务”,需要行政、立法、司法机构更好地担当起责任,不负民意重托,不辱职责使命。

行政长官是香港贯彻落实“一国两制”方针政策和基本法的第一责任人。五个多月来,林郑月娥行政长官带领特区政府恪尽职守,努力稳控局面、改善社会气氛,做了大量艰辛工作。中央对林郑月娥高度信任,对她和管治团队的工作充分肯定。中央的坚定支持,是行政长官带领特区政府依法施政、积极作为的底气所在。

警队是维护香港社会治安的支柱,也是守住社会稳定的屏障。五个多月来,面对穷凶极恶的暴徒不断升级袭警手段,面对无良媒体大肆造谣抹黑污蔑,面对丧尽天良的“起底”恐吓警员及其家人,香港警队在承受巨大身心压力的情况下,始终无惧无畏,坚守岗位,严正执法,尽最大努力守护香港城市及广大市民安全。他们是守护香港法治和秩序的一道铁闸,是真

正的香港英雄。

法律是止暴制乱、恢复秩序的重要手段,打击和遏止犯罪是司法机关的“天职”。然而几个月来,香港司法机构一些做法却引发社会广泛质疑,被认为是对违法犯罪的纵容。18日,特区高等法院原讼庭判决《紧急情况规例条例》部分条款不符合基本法,并裁决《禁止蒙面规例》主要内容不符合相称性标准,公然挑战全国人大常委会的权威和法律赋予行政长官的管治权力,产生严重负面影响。法治社会须有法必依、执法必严、违法必究,缺一不可。司法者不坚守法治底线,法律的公正与威严就无法彰显,罪恶就有恃无恐。香港司法机关当深思,切实承担起止暴制乱、恢复秩序的责任。

依法制止和惩治违法暴力,关乎香港广大民众福祉,需要坚强有力的管治力量,需要所有公权力机构果断行动起来,需要社会各界和广大市民群策群力。中央三个“坚定支持”发出的明确信号,必将凝聚起香港社会最大共识和最大力量,同心同德,并肩携手,使香港早日突破困局、重新出发。香港不孤,因为正义不孤,更因为身后有伟大的祖国和14亿中国人民坚如磐石!

新华社香港11月19日电



主题教育就是要坚持效果导向

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,重庆市江津区选聘2800余名党外人士兼职担任主题教育监督员,全过程参与各级党组织主题教育重点措施落实情况,发挥“行走考官”的作用,检验主题教育开展成效。这种坚持效果导向的好做法,有助于让主题教育达到预期目标。

习近平总书记强调,主题教育本身要注重实际效果,解决实质问题。评价主题教育开展的情况,效果是最好的标尺。具体到实践中,就是要把握好“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,在找差距上出实招,在抓落实上见作为,用群众的满意度来检验实际成效。

主题教育强调“不忘初心,牢记使命”,重点之一就是要解决一些党员干部为民服务不实在、不上心、不尽力以及脱离群众的问题。与之相对应,评价主题教育实际开展的实效,重点要看广大党员干部有没有真正把群众观点、群众路线深深植根于思想中,具体落实到行动上,要看党员干部能不能真正解决群众最关心最现实的利益问题。

主题教育的成效如何,群众最有发言权。找差距,不能简单“改造”过去的材料,用一些大而化之、隔靴搔痒、避重就轻、避实就虚的问题应付交差;抓落实,不能听声势、听口号、装样子,而要看人民群众对整改的效果是不是认可,是不是经得起历史和实践的检验。

值得注意的是,当前有人对“效果导向”四个字存在误解。在一些地方的主题教育活动中,还存在以开了多少次讨论会、组织了多少次集中学习作为关注重点的不良倾向。

讨论与学习固然重要,但能否做到理论联系实际,能否准确把握主题教育的目标要求,既做到理论学习有收获、思想政治受洗礼,又做到干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,这才是关键所在。反之,过分强调学习的形式而忽略结果,无疑是舍本逐末,也不符合“效果导向”的要求。

行胜于言。把主题教育工作更多地落脚于解决好群众的操心事、烦心事、忧心事,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态,做到同人民想在一起、干在一起,才能更好地为民谋利、为民尽责,以实际成效取信于民,创造出更多经得起实践、人民和历史检验的实绩,达到预期目标。

(本报评论员梁建强)

贫困户不能有“等靠要”思想 也要慎给贫困户贴“等靠要”标签



本报评论员张典标

近日,云南昭通市镇雄县罗坎镇茶蔚村一村民因拒绝在脱贫销号材料上签字,被村委会通报批评。通报措辞严厉,批评该贫困户“不配合村委工作、不知足、‘等靠要’思想严重,没有自强、诚信、感恩意识”,希望其他农户以此为戒,“确保该村今年顺利脱贫出列”。该村民表示,拒绝签字是因为自己“什么也没有得到,都是拿给那些关系好的人享受了”。

被通报批评的村民到底符不符合脱贫销号标准,应严格按照有关政策依规处理。但此事引出了一个值得关注的现象:迫于按时脱贫出列的压力,“等靠要”似

乎已成一些基层干部批评贫困户的常用词。然而,对脱贫中出现的问题需要具体问题具体分析,不能用“等靠要”这个筐将问题简单化。

扶贫要先扶志,全面脱贫需要激发贫困户的“内生动力”,这是社会各界的共识。诚然,受限于文化水平、个人性格、生活习惯等因素,确有少数人缺少主动想办法脱贫、积极配合扶贫干部的动力。这些“硬骨头”增加了基层干部的工作难度,也影响了地方“摘穷帽”的进度。批评这些人“等靠要”,并不为过。

但也要看到,基层情况比较复杂,很难一概而论。此前,记者在贵州某县采访时遇到一位贫困户,无论扶贫干部怎么劝说,他都不愿参加政府主导的养牛项目。可能一些人会想当然地觉得他存在“等靠要”思想,可实际上,这位贫困户前两次产业扶贫都积极参加了,但收益都未达预期——第一次,政府引进的“扶贫羊”不适应当地气候,没多久就病死了;第二次,政府鼓励种植核桃,但到了该挂果的时候却迟迟没有挂果。

鼓励贫困户参与扶贫项目,需要具备很多条件,比如贫困户充分信任当地政府、项目有可行性、自家劳动力和资金允许等。缺其中一项,贫困户都可能不会太积极。如果不调



新华社发 王威作

迫于按时脱贫出列的压力,“等靠要”似乎已成一些基层干部批评贫困户的常用词,然而对脱贫中出现的问题需要具体问题具体分析,简单地批评贫困户“等靠要”,可能会掩盖一些深层次的问题与矛盾

查、不了解前两次的情况,就很容易将第三次的谨慎误认为“等靠要”思想作祟。这种批评,难以让贫困户买账,也会让后续的扶贫工作难以开展。

还有一些基层干部批评贫困户“等靠要”,是因为他们安于现状、不敢冒险尝试新的经济作物。但我们要认识到,贫困户的经济基础本来就很差,他们比一般人的抗风险能力更弱。在清楚了解将要参与的扶贫项目前,一些贫困户脚步慢一点,也是可以理解的。值得反思的,恰恰是扶贫干部是否把产业扶贫的思路想清楚了,是否经过了科学论证,是否找好了销路等一系列问题。

媒体曾经报道过“扶贫羊”的

案例:一些贫困户把政府发的“扶贫羊”卖了或吃了,让扶贫干部大为恼火。可实际上,贫困户这么做,是因为他们比外来的驻村干部更清楚,养羊扣除成本之后几乎挣不到什么钱,还不如直接卖了或吃了划算。在这个案例中,贫困户把“扶贫羊”卖了,看上去是缺少主动脱贫的积极性,实际上却与当地扶贫产业的选择不精准、不科学有关。

深入分析,一些基层干部热衷于简单地批评贫困户“等靠要”,有时候是因为调查不够深入所致。要让被贴上“等靠要”标签的贫困户做出改变,需要具体问题具体分析,精准施策,久久为功。到底是产业设计不合理,还是贫困户缺乏劳动力或资金没办法参与,或是制度存在漏洞?这些都需要扶贫干部深入调查,逐一破解。

慎给贫困户贴“等靠要”标签,并非否认少数贫困户存在“等靠要”思想,更不是为那些不积极、不主动的贫困户脱责。呼吁基层干部对贫困户谨慎做出“等靠要”这个定性,是希望他们能更有针对性地帮助贫困户脱贫。

当前,精准扶贫已进入最后的冲刺阶段,简单地批评贫困户“等靠要”,可能会掩盖一些深层次的问题与矛盾,无助于啃下“硬骨头”。越到吃劲的时候,越要沉住气,多做换位思考,深入调研,有针对性地解决问题。

新华融媒选粹

■现场云

60万米高空看海南



南海之滨,千帆竞发。这里四季温暖如春,这里生态环境全国一流,这里改革开放潮头勇立,这里是全国最大的自由贸易试验区——这里是海南。从60万米高空看海南,地貌奇特多姿,水天一色、碧波万顷。

▶▶扫描右侧二维码,观看新华社微视频《现场云 | 60万米高空看海南,是什么体验?》。



■新媒体盘点

这些“双十一”数据值得关注



今年“双十一”,你的购物车清空了吗?在这个全球规模最大的互联网销售日,中国消费者再次展现了不凡的力量。今年“双十一”数据呈现哪些特点?有哪些值得关注的现象?新华社携手京东大数据,为你带来走心的盘点。

▶▶扫描右侧二维码,观看新华社新媒体盘点《“双十一”的这些数据值得关注!》。



■融合报道

罗伯,一路走好



“沉冤待雪 严惩暴徒”“缉拿凶徒 还予公道”……19日上午,香港市民在上水北区大会堂设置祭坛,为被暴徒杀害的香港清洁工罗伯举行“头七”悼念活动。罗老伯的朋友、附近乡亲、普通市民纷纷从四面八方赶来,人们点燃香烛,焚烧纸钱,为逝者敬献鲜花,不少人眼中泛着泪光。

▶▶扫描右侧二维码,观看新华社融合报道《罗伯“头七”:余下的路,我们帮你扫!》。



新华社民族品牌工程

服务民族企业 助力中国品牌

